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ALUNO:

UM POUCO MAIS DE RADICIACAO

3. Como inserir um fator em

um radical

Exemplos:

a)a’- {b=3a"%b = {a”

o) x- 5 = §55

¢) 3a-\/5 = 37355 = [9-a2. 5 = V452

Como podemos observar na figura acima, é possivel inserir
um fator (nimero ou letra) em um radical. Para 1isso,
precisamos observar o indice do radical.

Ao inserir o termo no radical, devemos escrever O mesmo
nimero do indice do radical como um expoente do termo.

Caso esse termo, gquando fora do radical J& possua um
expoente, devemos, entdo multiplicar esse expoente pelo numero
do indice. Observe novamente os exemplos acima: consideremos a
letra a) a’ . 3N b =7

Observemos que o indice do radical é 3, e também, que
O termo a gque pretendemos inserir no radical tem o expoente 7.



Logo, para Jgue possamos 1inserir o a no radical,
devemos multiplicar o 3 pelo 7, obtendo 21.

Fica assim: 3V a?! . b

EXERCICIOS

Desenvolva as multiplicacdes, colocando os fatores nos

radicais:

a)x3 .5 y:__
b) a .V b =
c) m . V a=

d) 3 .V 2=

e) 2V 5 =
£) 2x .V 2=
g) x .4 x =

h) ab . V ab=

4. Como reduzir radicais ao
mesmo Indice

©
Vamos escrever os sequintes radicais com o
mesmo indice.

215 ;47
Sendo mmc (3, 4, 2) = 12, fazemos:
N

2 557 {[T

Vocés se lembram do MMC °?
N6és usamos para deixar as fracdes com o mesmo denominador.

Para deixar os radicals com o mesmo 1indice, €& muito
semelhante. Devemos descobrir qual é o Minimo Multiplo Comum



(MMC) entre os indices dos radicais. Depois colocamos esse
valor encontrado nos indices dos novos radicais.

Se houverem expoentes nos termos que estdo dentro do
radical, fazemos as operacdes de divisdo e multiplicacdo dessa
forma: o novo indice (MMC) dividimos pelo antigo indice do
radical e o numero obtido é multiplicado pelo expoente do
termo ou termos gque estdo no radical de origem.

Observe novamente o exemplo do quadrinho, e tente fazer o
mesmo.

EXERCICIOS

Reduza os radicais ao mesmo indice:

a) W 2 e~ 5
b) Vv a ;3 az e 4N 3
c) 8 a3 e 124 b5

d) 3W 52 e 6y 75

e) & 25 ; 4 3 e 3 52

f)y Vv x ;3 x%2 e 4V 3
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